

今天驶入轨交时代,你准备好了吗?

教你如何乘坐轨交1号线



备受关注的轨道交通1号线,今天上午就将正式开通运营了。上午8点半乐桥站举行开通仪式之后,11点18分轨道交通1号线正式投运载客,普通市民就可买票进站上车。搭乘轨道交通有多种购票方式,拥有苏州通卡、教育E卡通、老年卡(70岁及以上)的市民搭乘比较方便,只要在车站的闸机上刷一下就行,当然也可以买普通单程票坐车。

买票 进站 出站

没零钱可找客服换

如果没有苏州通卡,乘客就需要购买单程票进站,之前快报报道的轨道交通宣传片上,“唐伯虎”已经教过大家怎么买票,不过昨天记者还是去直接体验了一把。单程票需要到自动售票机购买,自动售票机接受1元硬币或者5元、10元面值的纸币,如果手中只有20元及以上面额的纸币,可以在客服中心直接购票,或兑换零钱后自助购票。

投入钱币后,按照自动售票机屏幕显示的步骤,可以有两种购票方法,可以直接选择目的地,按照屏幕显示的票价投币;也可以直接选择票价。付过钱以后,单程票会自动掉进专门设置的“筐”内,乘客可以取走车票以及找零。站厅工作人员提醒,若乘客乘坐车程超出票价范围,在出站时需补足差价。

刷卡速度不能太快

购票完成后,乘客就可以持票进站了。当刷卡闸机显示绿色箭头时,表示可以刷卡通过,显示红色交叉符号时,表示不能通过。乘客在闸机前右手持票,站在地上划定的黄线外,用车票轻触进站闸机的“刷卡区”即可。当刷卡成功后,闸机的扇门会自动打开,此时请快速通过闸机进站乘车,因为扇门不久后会自动关闭。一张车票仅限一人通过。

轨交公司的负责人告诉记者,在以往的测试中,刷卡速度过快会导致刷卡失败。“每台闸机上都有专门的刷卡区,刷卡时最好把车票或卡贴着区域放上几秒钟,不要立刻取走。”工作人员提醒,苏州通卡、市民卡可以直接刷卡进站,在出站的时候,乘客千万别忘了刷卡,这样可以记录所坐站数对应的金额。

超过两小时要补票

到达目的站点后,持单程票的乘客在出站时,需要将单程票卡插入闸机的卡槽,一旦单程票被闸机回收,挡板自动打开,乘客就可以出站了。对于那些使用苏州通卡、教育E卡通、老年卡或是纪念单程票乘车的市民,出站时不需要把卡往回收口塞,只要在“刷卡区”刷卡就行了。如果万一不小心把卡塞进了“单程票回收口”,则可找工作人员帮忙取出。

轨交公司提醒乘客,每张票进站乘车时间最多为两小时,时间从通过进站闸机后开始计算。假如有乘客超过两小时还未刷卡出站的,必须找服务中心的工作人员按照最高金额补票,否则无法出站。

为了方便乘客,出闸机后,通道两旁的公示牌也提供了地面公交换乘线路和周围的商店、学校等机构信息。 王怡然

民俗

5月4日“轧神仙” 洋苏州也来添热闹

每年农历四月十四日是传统的“轧神仙”活动日,昨天记者获悉,今年的“轧神仙”活动将在5月4日正式开“轧”,活动为期3天,6日结束。活动将在石路步行街、石路美食街、南浩街、山塘街四个区域举行,传统民俗文化和非物质文化遗产展示将成为本次活动亮点。山塘还将开辟“老苏州寻根”旅游专线,邀请“洪武赶散”年期间苏北地区的老苏州后裔回乡“轧神仙”。

“轧神仙”已列入江苏省非物质文化遗产名录,此前已举办过12届,被称为“苏州人自己的节日”。本次活动以传统民俗文化和非物质文化遗产展示为亮点,围绕“神州民族风、吴地民俗韵、金阊民间情”三大主题,举办12项活动。

除神仙庙祈福法会、特色美食节、民俗表演、“神仙商品”展示等传统活动外,本届“轧神仙”活动还邀请了其他地区、国家的团队在“轧神仙”活动中亮相。市民在欣赏原汁原味的苏州文化同时,还能领略到气势磅礴的安塞腰鼓、热情似火的巴西桑巴和雅致神秘的韩国四物游戏等表演。

借“轧神仙”活动的契机,金阊区旅游局推出了“老苏州寻根”旅游专线,将寻根文化与山塘文化串联起来。5月4日“轧神仙”正日,将邀请20位左右来自苏北移民后裔的“老苏州”参加寻根体验游活动,他们也将成为寻根专线的首批游客。

每年的“轧神仙”活动都会引来数万市民参与,今年活动期间,南浩街、阊胥路、上塘街等路段将受到管控,机动车只能停靠在原钱万里小商品商场、石路金座西侧停车场、原金阊实验小学、华润超市广济路店停车场、广济路爱河桥路南段、石路演艺中心停车场、南新路老阊门停车场这7个停车场。 李铮

第15届旅游节开幕式 完美呈现“梦幻之夜”

昨晚,在流光溢彩的金鸡湖畔,在漫天烟火和一曲《圆融四海》的美妙歌舞后,苏州市第15届旅游节开幕式开始。从四面八方赶来的新老苏州以及洋苏州们环绕金鸡湖四周,一同见证了一个炫丽完美的“梦幻之夜”。

硕大的“金鸡湖明珠”通透明亮,照耀着整个金鸡湖,时而柔美时而动感的音乐和舞蹈把苏州这座城市的古典与现代展现得淋漓尽致。最让人关注的莫过于24条彩船的巡游,8点20分左右,工业园区的蓝色帆船队以十足的帅气从主舞台前驶过,紧接着,苏州园林号、太仓号等本地彩船一一亮相,犹如琼楼玉宇,就连水中倒影也散发着让人无可抗拒的魅力。

随后,花团锦簇的“上海号”,耸起“布达拉宫”的“幸福拉萨号”,融入黄鹤楼等元素的“大江大湖武汉号”,犹如动漫时空的常州“嬉戏谷号”,突出茶园风光、小吃美食的“宝岛台湾号”等国内游船缓缓驶来;烟囱不时



“幸福拉萨号”上布达拉宫气势恢宏

冒“烟”的“神户丸号”、“双峰塔”高耸的“马来西亚号”等国际彩船带来了浓郁的异域风情。

今年的彩船不仅数量多,个头也更大。据主办方介绍,往年彩船只最长也就20米,今年却近30米;往年最高只有4米,今年却达7米。当然,最大的变化来

自金鸡湖提供的炫目夜景。所有的彩船沿着金鸡湖岸巡游,放眼望去,这些彩船犹如一颗颗明珠,与沿湖文化艺术中心、摩天轮、李公堤等夜苏州最具代表性的建筑连成一片,美不胜收。最后,开幕式在长达10分钟的烟火中谢幕。 王玲玲 文/摄

马铃薯变成泡沫状美食 创博会今开幕,“分子”美食齐登场

今天上午,为期3天的首届中国·苏州文化创意设计产业交易博览会开幕。10多个国家和地区的200多家企业全部以特装形式亮相创博会,展示区将超过3万平方米。创意自然是创博会最不能缺少的地方,曾被用来给皇帝做龙袍的丝绸,用石头制成的音色精准的小提琴、分子美食……让人目不暇接。

“清朝皇帝的龙袍,就是用这样的丝绸织成的!”南得一家丝绸公司带来的丝绸产品,其来头让所有人都为之一惊。南得湖丝始于道光年间,1841年创始人刘铺从事湖丝开始,邑中从事

丝织业的盛达10万余户,史称“十万人家”。从此,清朝历代皇帝黄袍都是用辑里湖丝制造原料,辑里湖丝也被称为“东方珍宝”。

大家肯定没有见过用石头做成的小提琴,这把世上独一无二的“黑鸟”也将现身创博会,供市民欣赏。这把小提琴由瑞典一位艺术家及雕塑家用辉绿岩制作。小提琴的腔体部分最薄处只有2.5毫米。腔体的构造,音孔,背板及优雅的琴头都非常精确。琴的侧板是由30毫米左右厚的板先制作出外形轮廓,然后使用水钻和手工具进行内部加工,最

薄的地方只有几毫米厚度。

你见过马铃薯以泡沫状出现,让荔枝变成鱼子酱吗?这次创博会会让你有机会尝到与众不同的“分子美食”。分子美食除了改进食物的物理和化学变化外,还引出另一领域的研究:每一种感官如何影响我们对食物的鉴赏。有研究者认为应把美食分解到分子水平,研究食物的分子如何刺激味蕾和影响心理,从而导致欣赏食物的最高境界。一位科学家曾研究过如何更完美地做英式传统炸鱼,目的在于让人在吃的时候,耳朵能更清晰地听到脆脆的声音。 蒋文龙



苏州新增50辆LNG公交车

@王怡然 记者从苏州市交通局获悉,吴中公交公司首批50辆LNG(液化天然气)公交车昨天正式投入运行,设计线路包括63路、54路以及58路。目前苏州市区已拥有LNG公交车达100余辆,计划于今年6月底,苏州将完成250辆清洁能源公交车的投运任务。

首届公益创投项目将实施

@蒋文龙 昨天下午,苏州市首届公益创投项目签约仪式暨启动说明会上52个公益创投项目正式签约。苏州市首届公益创投活动从去年12月启动后,共有142家社会组织创意设计的192份公益项目申报。今后,苏州市每年将安排1000万元福彩公益金,持续举办公益创投活动。

乌米饭文化节今启幕

@王玲玲 苏州木渎藏书一带盛产乌米树,每逢农历四月初八,“家家皆烹 户户皆食”的乌米饭已成为当地一道亮丽的风景。今天起,第二届白象湾乌米饭文化节将在木渎白象湾景区内举行,直至5月31日,市民和游客均可前往品尝乌米饭以及失传70年的民国国宴——黑官膳。感兴趣的游客还可以参与乌米饭DIY,随着当地百姓一起用山泉水浸泡糯米、用木棒槌捣烂乌树叶榨汁……

天气

三天假期都有雨 出行有点不方便

升温!升温!最近是只要太阳一露脸,温度就给足了面子的捧场上扬,昨天在太阳的努力下,白天的整点最高温度达到了28.5℃。阳光刺眼,空气干燥,天气恍若初夏,让人口干舌燥。

今天白天多云转阴,夜里到后天阴有阵雨或雷雨,雨量中等,东南风4~5级,早晨最低气温:16~17℃,最高气温:28~29℃。

今天的紫外线指数为5级:白天天气多云转阴,紫外线照射强度中等,可适当采取一定的防范措施。汽车清洁指数4级:短期天气即将转雨,不太适宜进行车辆的清洗和保养。人体舒适度指数6级:白天天气多云转阴,早晚凉爽,中午偏热,大部分人感觉比较舒适。

苏州气象局发布公告,30日~5月2日苏州以阴雨天气为主,气温起伏不大,其中,1日降水明显,雨量可达小到中等。3日~4日天气晴好,早晨气温有所下降。

本来不少人打算趁着“五一”好好玩一下的,但咱们休假,太阳也想调休了。苏州气象局气象专家沈建介绍,预计“五一”假日期间(4月29日~5月1日)苏州以阴雨天气为主,其中4月29日、5月1日雨量较为明显;气温变化幅度不大。小长假3天内每天都是雨水换岗值班,这可让不少市民头疼,市民出行可要注意安全,防雨防滑,不能让雨天破坏了出行的好心情。 李铮

五一小长假天气

4月29日:雷阵雨,东风4~5级,17~22℃

4月30日:小雨,东北风3~4级,17~21℃

5月1日:雷阵雨,东南风3~4级,18~21℃